

## Mitteilungsvorlage

0025/2023

Stabsstelle Sozialplanung

Beratungsfolge:

1. Sozialausschuss 28.02.2023 Kenntnisnahme Ö

Reinhard Friedel 06.02.2023

\_\_\_\_\_

gez. Dezernent/in / Datum

Amt des/der Kommunalen Behindertenbeauftragten des Landkreises Ravensburg - Personalveränderung und Jahresbericht 2022

## **Darstellung des Vorgangs:**

Nach § 15 Abs. 1 des Landesgesetzes zur Gleichstellung von Menschen mit Behinderungen (L-BGG) sind Kommunale Beauftragte für die Belange von Menschen mit Behinderung (Behindertenbeauftragte - KBB) zu bestellen. Nach einer zunächst ehrenamtlichen Stellenbesetzung wurde die Stelle im Landkreis Ravensburg ab dem 01.01.2022 im Hauptamt fortgeführt und mit Herrn Jonas Buchhardt besetzt.

Die Tätigkeitsfelder des Kommunalen Behindertenbeauftragten (KBB) sind vielfältig. Zu den Aufgaben des KBB, die in § 15 Abs. 3 L-BGG geregelt sind, gehören:

- Beratung des Landkreises in Fragen der Politik für Menschen mit Behinderung
- Koordinierung der Behindertenbeauftragten der kreisangehörigen Gemeinden
- Funktion einer Ombudsfrau / eines Ombudsmannes
- Zusammenarbeit mit der Verwaltung

Die Koordinierung der Behindertenbeauftragten in den kreisangehörigen Gemeinden umfasst darüber hinaus die Leitung und Organisation des Beirates Inklusion, der quartalsweise tagt. Die Stelle des Kommunalen Behindertenbeauftragten ist organisatorisch der Stabsstelle Sozialplanung zugeordnet.

Für das Jahr 2022 hat der Kommunale Behindertenbeauftragte einen umfassenden Tätigkeitsbericht erstellt. Dieser ist als **Anlage 1** der Sitzungsvorlage zur Information und Kenntnisnahme beigefügt.

Nachdem Herr Buchhardt das Amt des Kommunalen Behindertenbeauftragten zum 31.12.2022 aus persönlichen Gründen niederlegte und aus der Landkreisverwaltung ausschied, war die Stelle neu auszuschreiben. Vorstellungsgespräche fanden am OReinh6.12.2022 statt.

Als neue Kommunale Behindertenbeauftragte des Landkreises Ravensburg wurde **Frau Sabrina Kupka** ausgewählt. Frau Kupka wird die Stelle zum 01.04.2023 mit einem Beschäftigungsumfang von 100 % antreten. Frau Kupka ist staatlich anerkannte Heilerziehungspflegerin und absolviert aktuell an der Katholischen Stiftungshochschule München den Masterstudiengang "Management von Sozial- und Gesundheitsbetrieben" in Teilzeit, welchen Sie im Februar 2023 beenden wird. Parallel arbeitet Frau Kupka derzeit im pädagogischer Fachdienst und Belegungsmanagement in der Lebenshilfe München Wohnen GmbH.

Eine persönliche Vorstellung von Frau Kupka ist für die Sitzung des Sozialausschusses am 09.05.2023 vorgesehen.

Anlage 1 zu 0025\_2023\_ Jahresbericht 2022 des Kommunalen Behindertenbeauftragten